

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 13-й

№ 36 (2666)

13

МАЯ

1943 г.

ЧЕТВЕРГ

Цена № 15 коп.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за неделю с 5-го по 11 мая 1943 г.)

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска, наши войска артиллерийским огнем и бомбардировкой с воздуха продолжали разрушать укрепления противника. На остальных участках фронта за истекшую неделю ничего существенного не произошло.

На Кубани, северо-восточнее Новороссийска наши войска 5-го мая, в результате ожесточенных боев, прорвали оборону противника фронтом в 25 километров и овладели железнодорожным узлом Крымская, превращенным немцами в сильно укрепленный узел сопротивления.

Продвинувшись в глубину на 13 километров, наши войска заняли также населенные пункты Красный, Черноморский, Запорожский, Веселый, Садовой, Благодарный, Мелеховский, Нижне-Греческий, Верхний Адагум и Неберджаевская. Захвачено 80 орудий, 220 пулеметов и другие трофеи. Противник оставил на поле боя свыше 7000 убитых солдат и офицеров. 6-го мая немцы предприняли 5 контратак, одна яростней другой, с целью вернуть себе Неберджаевскую и Верхний Адагум.

Наши войска отбили все атаки противника. Только на одном участке немцы потеряли убитыми до 1500 солдат и офицеров. Уничтожено 6 вражеских танков, захвачено 15 орудий, 32 пулемета, 13 минометов, 6 складов с боеприпасами и военным имуществом. 8-го мая наши войска, преодолевая яростное сопротивление противника, подошли к новой линии обороны немцев, оборудованной многочисленными инженерными сооружениями, и развернули бой по разрушению вражеских укреплений. 11-го мая части Н-ского соединения вели огневой бой с противником. Разрушен ряд немецких ДЗОТ'ов, блиндажей и других оборонительных сооружений.

В низовьях Кубани наши отрядами захвачен один укрепленный опорный пункт немцев. Уничтожено до роты гитлеровцев, 2 минометных батареи и 5 пулеметных точек.

В районе Лисичанска наши подразделения на днях выбили немцев из одного населенного пункта. Пытаясь вернуть потерянные позиции противник предпринял ряд контратак. Бойцы Н-ской части отбили все контратаки гитлеровцев, продвинулись вперед и захватили 2 высоты. В этих боях уничтожено до батальона немецкой пехоты, 5 орудий, 34 пулемета и минометная батарея. Захвачены трофеи и пленные.

Некоторое время спустя немцы бросили в бой до 2 полков пехоты, 60 танков и значительные силы авиации. Отбивая контратаки и сдерживая натиск численно превосходящего врага, советские бойцы уничтожили 25 танков и до 800 гитлеровцев. 11-го мая Н-ская часть отразила 3 атаки вражеской пехоты усиленной танками. Наши бойцы подбили и сожгли 13 вражеских танков и уничтожили до 600 немецких солдат и офицеров.

На одном из участков Ленинградского фронта 11-го мая противник после сильного артиллерийского обстрела пытался вести разведку. Все атаки немцев были отбиты нашими частями, противник потерял только убитыми до 700 солдат и офицеров.

Нашей артиллерией подавлен огонь нескольких артиллерийских батарей противника и уничтожено 7 шестиствольных минометов.

За неделю, с 2-го по 8 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено и повреждено 930 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 235 самолетов.

Наша авиация совершила несколько крупных налетов на железнодорожные узлы, станции и аэродромы противника. В результате бомбардировки разбито много паровозов и железнодорожных эшелонов, разрушено большое количество станционных сооружений.

Советские корабли в Баренцевом и Черном морях потопили 4 транспорта и тральщик противника. Кроме того, советские летчики потопили вражеский транспорт, сторожевой корабль и 2 сторожевых катера.

Минские партизаны взорвали усиленно охранявшийся немцами железнодорожный мост на линии Осиповичи—Слуцк. Гитлеровцы соорудили на подступах к мосту ДЗОТ'ы и разместили в них сильные гарнизоны. Советские патриоты штурмом захватили вражеские ДЗОТ'ы, перебили немецкую охрану и взорвали мост. В Сумской области партизанский отряд внезапно атаковал немецкий гарнизон в крупном населенном пункте. В ожесточенных уличных боях противник понес значительные потери. Умелым маневром советские патриоты окружили часть вражеского гарнизона. Группа гитлеровцев в количестве 87 человек, отказавшаяся сложить оружие, была истреблена. Взят в плен 120 вражеских солдат и офицеров.

ПОСЕЕМ СВЕРХПЛАНОВЫЕ ГЕКТАРЫ

Благородный патриотический почин членов сельхозартели Горшиха, Ярославской области, призвавших всех колхозников и колхозниц страны засеять сверхплановые гектары в фонд обороны и помощи освобожденным районам от фашистских захватчиков, нашел широкий отклик и горячее одобрение со стороны всех колхозников.

Колхозы нашего района ответили конкретными обязательствами на зов Ярославских колхозников. А такие колхозы, как Андреевский, Чуфаровский, Андинский, Николаевский и другие, список которых мы начинаем печатать в нашей газете, уже практически выполнили взятые на себя обязательства, посеяв десятки гектар в фонд обороны и помощи освобожденным районам.

Возможности засеять сверхплановые гектары имеет каждый колхоз. Земля для этого найдется везде. Рабочие руки и материальные средства есть. Можно найти и семена. Например Яновские колхозники дали колхозу из своих личных запасов до 10 тонн семян для посева. Следует только широко разъяснить колхозникам огромное значение почин горшихинцев, лучше организовать полевые работы в колхозе и задача засева сверхплановых гектаров в фонд обороны и помощи пострадавшим районам будет выполнена.

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал новый производственный подъем. Колхозники и колхозницы трудятся на полях, не покладая рук, стремясь всеми силами и средствами помочь Красной Армии в разгроме ненавистного врага. Большинство колхозов закончили сев ранних зерновых культур. Не медлить с посевом поздних культур: проса, картофеля и т. д. — такова задача.

Весенний сев — первый этап борьбы за выполнение условий всесоюзного социалистического соревнования. Организованно завершим весенний сев, не упустим время, используем каждый трактор, будем умело сочетать механическую и живую силу, добьемся высокого качества весенних работ.

Священный долг каждого руководителя колхоза, каждого колхозника не только выполнить государственный план, но и засеять сверх того гектары в фонд обороны и помощи пострадавшим районам от фашистских мерзавцев.

Приветственные телеграммы тов. И. В. СТАЛИНА г-ну У. ЧЕРЧИЛЛЮ и г-ну Ф. РУЗВЕЛЬТУ по случаю победы англо-американских войск в Северной Африке

В ночь на 8 мая Председатель Совнаркома СССР тов. И. В. Сталин послал Премьер-Министру Великобритании г-ну У. Черчиллю и Президенту США г-ну Ф. Рузвельту следующие приветственные телеграммы:

Премьер-Министру
ЧЕРЧИЛЛЮ

Лондон

Поздравляю Вас и доблестные британские и американские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Президенту РУЗВЕЛЬТУ
Вашингтон

Поздравляю Вас и доблестные американские и британские войска с блестящей победой, приведшей к освобождению Бизерты и Туниса от гитлеровской тирании, желаю Вам дальнейших успехов.

И. СТАЛИН.

Доска почета

ПЕРЕДОВИКОВ ВЕСЕННЕГО СЕВА 1943 Г.

По постановлению Исполкома Райсовета и бюро райкома ВКП(б) заносятся на районную доску почета передовые колхозы, тракторные и полеводческие бригады, колхозники и трактористы, показавшие в условиях великой отечественной войны образцы стахановской работы на весеннем севе 1943 года:

13. **Заплатин Ф. Д.** — пахарь Богородского колхоза „Мотор“ — доведший дневную выработку на двухкорпусном плуге на сменных лошадях до 5,3 гектара при норме 1,2 га.

14. **Мигинская тракторная бригада (Андреевская МТС)** — бригадир т. **Фехретдинов Б.**, — на 10 мая выполнившая план весенних работ на 150 проц.

15. **Курылева А.** — трактористка Воскресенской тракторной бригады (Андреевская МТС) вспахивающая по 10 га за смену при норме 7 га и выполнившая план весенних тракторных работ на 120 проц.

В фонд обороны и помощи освобожденным районам

Колхозы района, которые произвели посевы сверх плана и выделили скот в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов

1. Колхоз „Алга“ засеял 10 га зерновых культур. Выделил 2 головы крупно-рогатого скота, 15 голов овец, 10 голов свиней. Председатель — колхоза **Саберов М. С.**
2. Колхоз „ЮЛДУЗ“ засеял 10 га зерновых культур. Выделил 4 головы крупно-рогатого скота, 15 овец, 3 свиньи. Председатель колхоза — **Мингазетдинов Ж. М.**
3. Колхоз „ЗАВЕТЫ ЛЕНИНА“ засеял 11 га пшеницы. Выделил 5 голов крупно-рогатого скота, 7 голов свиней, 20 голов овец. Председатель колхоза — **Дикушников А. М.**
4. Колхоз „НОВАЯ ДЕРЕВНЯ“ засеял 2 га ячменя, 1 га пшеницы. Выделил 1 голову крупно-рогатого скота, 5 голов овец, 1 свинью. Председатель колхоза — **Харитонов А. М.**
5. Колхоз **ИМЕНИ ИЛЬИЧА** засеял 2 га ячменя. Выделил 1 голову крупно-рогатого скота, 2 головы овец. Председатель колхоза **БРУСОВ А. Г.**

РЕКОРД ФЕДОРА ДИМИТРИЕВИЧА ЗАПЛАТИНА

Первомайский приказ товарища Сталина сильно взволновал Федора Дмитриевича Заплатина — лучшего пахаря Богородского колхоза „Мотор“. Поделиться своими впечатлениями он зашел в правление колхоза.

Приказ товарища Сталина призывает нас работать с удвоенной силой. Пахарь Карсаков из Кузьминского колхоза вспахивает по 3,7 гектара. Надо вспахивать вдвое больше — высказал свою мысль тов. Заплатин председателю колхоза.

Председатель колхоза тов. Кудрявцев одобрил решение пахаря. Федору Дмитриевичу отвели определенный участок, выделили 4 лошадей, конюхам строго наказали лучше накормить лошадей.

Накануне тов. Заплатин

просмотрел плуг, отрегулировал его, проверил хорошо ли подогнана сбруя к лошадям. Ночь ему казалась слишком длинной. Чуть забрезжил свет тов. Заплатин уже на ногах. В 4 часа утра он уже проводил первую борозду на отведенном участке. Лошади бойко ходили в плуге. Их меняли каждые два часа. После двухчасового отдыха они также бодро работали. Здесь же на поле обедал и сам пахарь.

Когда село солнце — закончил свой рабочий день и тов. Заплатин. Замерили вспаханную площадь — результат получился хороший. За день, с перерывом на обед, на двух лемешном плуге на сменных лошадях тов. Заплатин вспахал 5,3 гектара при норме 1,2 гектара.

Я. Коваженков.



Колхоз имени Ленина (Марыйский район, Туркменская ССР) в 1943 году засеял 14 га различных культур в фонд обороны, кроме этого — га зерновых для помощи освобожденным районам.

На снимке: Председатель колхоза тов. Момот Нур Мурад (слева) бригадир 4 бригады тов. Ата Кули Мурад на участке пшеницы, посеянной для освобожденных районов.

Фото С. Демина.

Фотохроника ТАСС

САМООТВЕРЖЕННЫЙ ТРУД

Абросимов Дмитрий Михайлович по праву считается самым старательным, трудолюбивым колхозником колхоза „Красные Дубки“, Ачкинского сельсовета. Несмотря на свой преклонный возраст (ему 70 лет) он работает день и ночь, отдает остаток своих сил на благо родины.

Провожая своих сыновей на фронт он сказал:

„Вы, сыны, идите бейте ненавистного врага на поле битвы, а я здесь в тылу своим самоотверженным трудом буду помогать уничтожать его“.

И свое слово Дмитрий Михайлович выполняет. Он работает конюхом. Заботливым и лю-

бовным уходом добился того, что все лошади у него вышесредней упитанности.

Но вот пришла горячая пора — весенний сев. В колхозе не хватало опытных севцов. Товарищ Абросимов изъявил желание сеять.

„В такое тяжелое время и в горячую пору некогда отдыхать“ — сказал тов. Абросимов.

Ночью он продолжает ухаживать за косями, а днем в поле сеет. И на этой работе он выполняет дневные нормы на 200—220 проц.

Е. Скирдова.

ШКОЛЬНИКИ ПОМОГУТ СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

Комсомолы и пионеры Сергачской неполной средней школы № 17 узнали, что жена фронтовика Команенко не в состоянии обработать свой огород. Ребята решили помочь ей. В выходной день комсомолы и пионеры с лопатами и граблями пришли к тов. Команенко. Через несколько часов огород был вскопан и тщательно забронован.

Тов. Команенко выражает благодарность школьникам Сергачской НСШ за оказанную помощь.

А. Назолина.

КАК ЯРОВИЗИРОВАТЬ СЕМЕНА ПРОСА

Яровизация семян проса дает прибавку урожая в 2—5 центнеров на га.

Поэтому необходимо всю посевную площадь проса посеять яровизированными семенами. К яровизации семян надо приступать немедленно.

Для яровизации надо использовать помещения с достаточным доступом воздуха, хорошо проветриваемые. Такими помещениями могут служить навесы, сараи, помещения, имеющие двери или окна в противоположных стенах. Перед яровизацией помещения надо продезинфицировать.

Замачивать семена для яровизации необходимо за 7 дней до посева. На 100 килограмм семян проса расходуется 26 литров воды. Замочку семян производить в непротекающей посуде (кадках, бочках, корытах и т. д.) В приготовленную для замочки посуду семена проса насыпаются слоем толщиной не более 30—35 см.

Замочку семян вести в два приема. В первый прием вливают 16 литров воды на 100 кг. семян, а во второй прием остальные 10 литров. Вторую замочку следует проводить когда семена проса впитают полностью воду, влитую в первую замочку.

Во время увлажнения семян необходимо в течение суток несколько раз перемешать, чтобы семена рав-

номерно впитали воду.

Протравливание семян проса проводится во время второй замочки. Для этого в воду, предназначенную для второй замочки вливают формалин из расчета на каждые 10 литров воды 36 грамм 40 процентного формалина.

После того как семена проса впитают всю воду, их сразу надо высыпать из посуды в ворох. Толщина вороха должна быть такой, чтобы в ворохе держалась температура 18—20 градусов тепла по Цельсию во весь период яровизации.

Для лучшего проветривания семян во время яровизации надо проветривать не менее 2—4 раза в день с помощью перелопачивания.

На 3—4 день от начала яровизации должно быть примерно 4—5 проц. наклюнувшихся семян. Если к этому времени их наклюнется меньше следует провести дополнительное увлажнение (1—2 литра воды на 100 кг. семян).

К концу яровизации на 7—10 день должно быть в среднем не меньше 10—12 проц. наклюнувшихся семян.

Перед высевом семян надо тщательно установить сеялку на норму высева.

Яровизированные семена необходимо сеять в хорошо подготовленную и прогретую почву.

И. Блинов,

гл. агроном райзо.

СЕМЕНА ДЛЯ ДЕТДОМА

Учащиеся Мигинской средней школы организовали сбор семян картофеля

и овощных культур для участка Сосновского детдома.

За короткое время школьники собрали и сдали в детдом картофеля 350 килограмм и 3 кг. овощных культур. Сбор картофеля продолжается. И. ТЕНЕВ.

В РАЙПРОКУРАТУРЕ

РАСХИТИТЕЛЕЙ СЕМЯН — К ОТВЕТУ

Расхищение семенного материала — преступление перед родиной. Поэтому расхитителей семян надо привлекать к самой суровой ответственности.

Баранов Василий Михайлович, работая севцом Сосновского колхоза, 30 апреля во время сева с поля взял себе семенной пшеницы 4 кг. и вики 38 кг.

Баранов прокуратурой привлечен к уголовной ответственности по ст. 162 пункт „д“ УК. Дело следствием закончено и направлено в суд для рассмотрения.

Райпрокурор ЖИТУХИН.

Ответственный редактор В. ЛОГАШИН

В ЛЕЩЕЕВСКОМ КОЛХОЗЕ

Первомайский приказ товарища Сталина воодушевил наших колхозников на новые трудовые подвиги.

Весенне-посевную наш колхоз в нынешнем году провел быстрее, чем в прошлом году, несмотря на то, что на полях работали почти одни женщины и девушки. Сев ранних зерновых на площади 321 га мы провели в 9 рабочих дней с высоким качеством. Колхоз переключился на подготовку почвы и посев поздних культур.

А. ГУСАК

полевод Лещеевского колхоза „Большевик“.

Прополка озимых

Скочихинские колхозники начали прополку озимых посевов. Прополоты озимые на площади 43 гектаров.

П. Киреев.

Обзор международных событий

Истекшая неделя ознаменовалась крупной победой наших союзников над немецко-итальянскими войсками в Северной Африке. После ожесточенных боев за овладение рядом важных позиций на подступах к Тунису и Бизерте, войска союзников 6-го мая начали генеральное наступление по всему тунисскому фронту. К исходу 7-го мая, прорвав вражеские оборонительные линии, части 2-го американского корпуса ворвались в Бизерту. Одновременно войска 1-й английской армии и французские войска овладели городом Тунис.

Итало-немецким войскам в Северной Африке нанесен удар, от которого они уже не смогут оправиться.

В своих приветственных телеграммах Премьер-Министру Великобритании Черчиллю и Президенту Соединенных Штатов Америки Рузвельту товарищ Сталин,

охарактеризовал освобождение Туниса и Бизерты от гитлеровской тирании, как блестящую победу доблестных британских и американских войск.

Быстрый натиск союзников совершенно дезорганизовал итало-немецкие войска. Уже 8-го мая на всем протяжении фронта, за исключением подступов к полуострову Бон (в юго-восточной части Туниса) организованное сопротивление немцев и итальянцев было прекращено. В северной и южной части Туниса союзные войска окружили около 120 тысяч вражеских войск, взяв в плен несколько десятков тысяч немецких и итальянских солдат и офицеров. В числе плененных 6 немецких генералов. Союзники не дали возможности германскому командованию эвакуировать скольконибудь значительное количество своих войск ни морским, ни воздушным путем.

Часть разгромленных итало-немецких войск — численность которых определяется в 50 тысяч — отступила на полуостров Бон. Однако участь их предрешена. Загнанные на полуостров остатки гитлеровских войск блокированы с суши и с моря. Перед ними лишь 2 выхода — либо сдать в плен, либо быть уничтоженными. Блестящая победа доблестных союзных войск в Тунисе имеет исключительное значение потому, что она обеспечивает господство англо-американских вооруженных сил в Средиземном море, дает им возможность контролировать пути, ведущие в Европу. Союзники добились важнейших стратегических преимуществ, которые весьма и весьма облегчают им развертывание дальнейших наступательных действий — вторжение на Европейский континент. (ТАСС).

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

Подписная плата
1 руб. 95 коп. в месяц